



București,
Nr. 2815751/15.05.2019

Către: Instituția Prefectului din toate județele din România

Ref.: măsuri de prevenire și diminuare a risipei alimentare, conform prevederilor Legii nr. 217/2016 privind diminuarea risipei alimentare, republicată și a H.G. nr. 51/2019 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 217/2016 privind diminuarea risipei alimentare

Stimată doamnă/stimate domnule prefect,

Prin prezenta, vă facem cunoscut faptul că, în contextul intrării în vigoare a Legii nr. 217/2016 privind diminuarea risipei alimentare, republicată și în vederea îndeplinirii obligațiilor reglementate de H.G. nr. 51/2019 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 217/2016 privind diminuarea risipei alimentare, sunt necesare acțiuni și măsuri atât din partea autorităților publice cât și din partea operatorilor economici.

Diminuarea risipei alimentare, factor generator de risipă a tuturor resurselor utilizate în producerea hranei, va avea ca efect protejarea resurselor naturale: pământ, apă, energie, materie primă și a mediului, contribuind la reducerea emisiilor de CO₂ și a poluării.

România este semnatară a Acordului de la Paris încheiat la 12 decembrie 2015 prin care a confirmat alături de celelalte state membre UE, precum și de statele membre ale Organizației Națiunilor Unite (ONU), angajamentul referitor la reducerea cu 50% a risipei de alimente până în anul 2030, prevăzută în Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă, adoptată în cadrul summitului ONU de la New York, în septembrie 2015.

Legea nr. 217/2016 privind diminuarea risipei alimentare, republicată și H.G. nr. 51/2019 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 217/2016 privind diminuarea risipei alimentare reglementează măsurile de prevenire a risipei de alimente pe întreg lanțul agroalimentar și se adresează operatorilor economici, din cadrul fiecărei verigi a acestuia, și anume:

- măsurile de responsabilizare pentru diminuarea risipei alimentare;
- măsurile privind vânzarea cu preț redus a produselor agroalimentare aflate aproape de expirarea datei durabilității minimale;
- măsurile privind transferul alimentelor prin donare pentru consumul uman, aflate aproape de expirarea datei durabilității minimale;



Operatorii economici din sectorul agroalimentar care optează să ia măsuri pentru diminuarea risipei alimentare, prin donare de alimente, beneficiază de facilități fiscale în temeiul Legii nr. 227 privind Codul fiscal, prin deducerea cheltuielilor cu alimentele donate.

Atât pentru atingerea obiectivelor prevederilor legale specifice de diminuare a risipei de alimente, cât și a angajamentelor asumate prin semnarea Acordului de la Paris, vă rugăm să întreprindeți măsuri în limita competențelor instituției dumneavoastră, în sensul diseminării informațiilor către potențialii operatori donatori și receptori. Scopul acestor măsuri îl reprezintă conștientizarea de către operatorii donatori și receptori a importanței și beneficiilor eforturilor conjugate de prevenire și diminuare a risipei de alimente.

Cu aleasă considerație,

Alexandru Valentin ȚACHIANU

Secretar de Stat